
Referat af møde i social- og sundhedsgruppen den 26. april 

Mandag den 26. maj, kl. 13 -14 i beboerhuset.  

Afbud: Tine Utzon, Elsa Lauritzen 

Deltagere: Poul Brorson, Britta Krogh-Lund, Lis Schertiger, Hildur H. Jóhannesdóttir, 

Mette Rathsach.  

Dagsorden 

1. Valg af referent og mødeleder  

2. Opfølgning på cykeltur med socialborgmesteren 

3. Senest nyt om aktivitetscentret 

4. Sundhedshjørne på Christianshavnerdagen den 7.september 

5. Høringssag om ordensregler for kommunens grønne arealer 

6. Status på kaffemik  

7. Evt. og næste møde? 

---------------- 

Referat 

1. Valg af referent og mødeleder: Mette Rathsach og Poul Brorson  

2. Opfølgning på cykeltur med socialborgmesteren 

Generel tilfredshed med cykelturen. Der er en nyhed på lokaludvalgets hjemmeside, 

som kan læses. Der er ikke behov for yderligere opfølgning: Socialborgmester på 

besøg på Christianshavn | Christianshavns Lokaludvalg 

3. Senest nyt om aktivitetscentret  

Ombygningen er i gang, men desværre forventes åbningen først i 2027. Aktive Ældre 

samarbejder med forvaltningen og der hentes inspiration til aktiviteter ved bl.a. at 

besøge aktivitetscentre på Østerbro og Amager. Aktive ældre overvejes et borgermøde 

sidst på året, men der er tvivl om, hvornår det er smart at afvikle det.  

Mette følger op på sagen om ældrevenlige byrum, som lokaludvalget har udtalt sig om 

tidligere på året.  

4. Sundhedshjørne på Christianshavnerdagen? 

Arbejdsgruppen vil gerne stå for et sundhedsområde på christianshavnerdagen igen i 

år. Mette kontakter de aktører og Lis gennemgår listen med aktører, som ikke havde 

mulighed for at være med sidste år. 

Foreløbig liste med boder er:  

1. Lokaludvalgets sundhedsbod sammen med aktive ældre. Der tales om 

aktivitetscenter, hvervning af folk mv.  

https://christianshavnslokaludvalg.kk.dk/nyheder/socialborgmester-paa-besoeg-paa-christianshavn
https://christianshavnslokaludvalg.kk.dk/nyheder/socialborgmester-paa-besoeg-paa-christianshavn


2. Christianias Sundhedshus.   

3. Sind & Bedre psykiatri Amager,  

4. Center for demens 

5. Sygepleje i Voldboligerne (ny) 

6. Frelsens Hær i Wilders Gade (ny) 

 

5. Høringssag om ordensregler for kommunens grønne arealer 

Lokaludvalget har fået en høring om nye ordensregler kommunens grønne arealer. 

Arbejdsgruppen drøftelse udkastet. Poul Brorson påtog sig ansvaret for at skrive et 

udkast til et høringssvar, som kan indgå på lokaludvalgsmødet senest den 11. juni.  

Arbejdsgruppen talte kun i begrænset omfang om fartnedsættelse på kirkegårde og 

forbud med boldspil i boldbure efter kl. 22. Christianshavn har hverken mange boldbure 

eller en kirkegård. Til forholdet vedr. ophold i parker blev der udtrykt bekymring for 

manglende toiletforhold – og derfor var der også en forslag om, man kunne gøre 

lempelsen til en treårig prøveperiode. Desuden vil man gerne benytte lejligheden til at 

foreslå at man opretter flere herberg.   

 

6. Status på kaffemik  

Vi har været på to besøg. Næste besøg skal være hos Voldboligernes sygepleje. Mette 

undersøger om den 17. juni kan være en mulighed.  

7. Evt.  

8. Næste møde: 13. august kl. 13-14 

 

 


